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az udvarban.

Sok az ügyvéd.
Az ügyvédi ideális pályán is 

felütötte a fejét a merőben üzleti 
fogalom, a konkurrencia és pedig 
a túltermelés folytán.

És most egy uj javaslat azzal 
kíván ezen segíteni, hogy az ügy­
védi oklevél megszerzését megne­
hezíti. Eddig az első szigorlat le­
tétele után még három évi gya­
korlat kivántatott meg, most meg­
kívánnak az ügyvédi oklevél meg­
szerzése után még két évet rá­
adásul. Szóval, eddig 25—26 éves 
korában lehetett valaki ügyvéddé, 
most majd csak 27—28 éves kora 
télé lehet.

Az intézkedés fölösleges, merő­
ben .céltévesztett is.

Kezdjük a céllal. Az volna 
ennek az intézkedésnek a célja, 
hogy az ügyvédi pályától elriassza 
S ms odaozönlő és sokszor bizony 
éppen nem odavaló elemeket. Nos, 
hát ezt a célt el nem fogja érni. 
Két évvel tovább fog várni az il­
lető a diplomájára, ennyi az egész.

Addig pedig beáll valamelyik jó 
barátja, vagy rokona irodájába és 
annak a neve alatt tog folytatni 
pereket. Lesz tehát ügyvédi zug- 
irászkodás is. Sőt bizonynyal fog 
akadni az élelmesebb fajta ügyvé­
dek közt olyan is, a ki megél 
abból, hogy a két évi várakozási 
vesztegzárban leledző kollégáknak 
rendelkezésére bocsátja a nevét. 
No, nem ingyen, az bizonyos.

Célt tehát két évi várakozta­
tással nem érünk, de igenis csi­
nálunk merőben fölösleges bosz- 
szuságot a várakozásra kárhozta- 
tottaknak. Az eddigi három évi 
gyakorlat, ha a jelölt valóban 
gyakorlaton töltötte, nemcsak elég, 
hanem bőségesen elég a szüksé­
ges gyakorlati készség megszer­
zésére. a régi magyar törvények 
sokkal bonyolultabbak voltak és 
mégis akkor elég volt két évi 
praxis. Ma mindenben egyszerű­
sítik a törvényeket ^ma no volna 
elég 3 évi gyakorlat r

Mikor valakinek meg van a 
kellő képessége valamely pálya 
ellátására és mégsem léphet arra

a pályára, mert az időre kell vár­
nia, még pedig ugyan hosszú fo­
nalra eresztett türelemmel: az egy­
szerűen bosszantás és visszaszo­
rítás. Nem az a cél, hogy valakit 
minél tovább hátravessünk élet­
pályája megkezdésére nézve, ha­
nem inkább segíteni kellene azt a 
kezdőt, hogy minél hamarább ön­
álló egyedként állhasson bele a 
termelő nemzeti munkába. Mit 
fogunk csinálni, ha azt látjuk, 
hogy a praxisnak ez a fölösleges 
és az illetőkre csak bosszantó ki- 
nyujtása nem használ és éppen 
úgy szaporodnak az ügyvédek ? 
sőt ha esetleg azt látjuk, hogy 
ez a kicsinyeskedés éppen az ambi- 
ciózusabb, értékesebb elemeket tereli 
más pályára, mig az üzleti szellem 
kiügyeskedik, hogy a két óv ne 
legyen neki veszteség és még job­
ban elszaporodnak az ügyvédi 
pályán az oda nem való elemek ? 
Még feljebb emeljük a korhatárt ? 
Ezzel a kormányzati bölcseség- 
gel akkor csakhamar eljutunk oda, 
hogy mindenki csak bizonyos 
számú unoka felmutatása után,

Szalmakalap újdonságok Feketénél,
Hervadt levél.

— Rajz. —
Ä lombos hársfa alatt terítették a 

reggelit. Egész éjjel dühöngött a vihar, 
dörgött s cikázott a villám: a hűvös reggel 
nedves szemekkel mosolygott. A tikkasztó 
napok után oly üdítő volt a tiszta levegő, 
de a vihar nyomai megmaradtak. Fonnvadt 
levelek hevertek a homokuton s egy nagy 
gesztenyelevél szállott a reggelizők aszta­
lára, mintegy figyelmeztetve, hogy búcsú­
zik a nyár.

— Nézd csak édes, mint összeillik — 
mondá a férj, lábával egy gesztenyelevelet 
odább lökve — mily gyorsan múlnak a 
szép napok.

— Hisz csak gesztenyelevél — mondá 
az asszony. Gyorsan hullanak, mert leg­
először virágoznak is. A kertben még nem 
hervadnak a virágok.

Szép arcát a férj felé forditá s kezé­
vel koromfekete homlokfürtjót igazította 
helyre. E pillanatban a fa koronájáról kis 
hervadt hársfalevői pergett le s épen az

asszony bájos feje bubjara esett. Ö nem 
érezte.

— Mégis nékem van igazam, — mondá 
vidáman a lérj s felállott, hogy a bizonyító 
hársfalevélkét felesége fejéről levegye. Az 
asszony csodálkozva tekintett férjére, midőn 
feléje hajlott.

Mialatt kezével a hervadt levél után 
nyúlt, erősen szem ügyre vette a helvet, 
ai-,0l feküdt s a levél kiesett kezéből. Még 
egyszer rátekintett, megcsókolta a helyót s 
«“homlokot. Leült székére a gondolkodni
látszott. , „ ,,

— Mi bajod, Elemér, — kérdő nyug­
talanul az asszonyka s haja után kapott. — 
Nincs rendben?

— Minden rendben, aranyom; én oeak 
egy hervadt levelet vettem le a fejedről,
mondá gyöngéden. .

Az asszony gyanakodva tekintett tőr­
jére és ujjai még mindig tapogatóztak a 
feje búbján.

— Egy hervadt levél ? . . .
— Igen egy hervadt levél.
 S igazán nem volt máa semmi.

— Semmi, kedvesem.
Mindig kutatóbban fürkésztek szemei a 

férjéiben, ki vidáman és bátran akart az 
ostromnak ellentállni. De lasaankint majd 
ide, majd oda kellett néznie; nemsokára 
könyezni kezdtek szemei, pislogni akart 
végre, de feladta a szemesatát.

— Mit jelentsenek e gyermekségek 
Idus ? mondá enyelegve. A kígyók tekin­
tenek igy áldozatukra.

— Az nekem mindegy, mondá az asz- 
szonyka ingerülten, már sokszor gondoltam 
magamban, hogy a te lelkiismereted nem 
tiszta, te titkolsz előttem valamit. Rende­
sen ártatlan arokifejezósed van, de oly pil­
lanatokban, mint az iménti, napvilágra ke­
rül. E gonosz csókkal akartad kiengesztelni 
bűnös szivedet. Úgy égeti aifojemet. Itt.. . I 
S az asszonyka dörzsölni kezdte a két csók 
helyét, mintha festettek lettek volna. A 
férj íelkaoagott Villámgyorsan megfogó 
felesége karját s gyöngéden mondá:

— Te libáeska, mikor leszesz már ko­
moly ős nyugodt ? Ne felejtsd, hogy tiz 
éve vagyunk házasok s én ily nevezetei
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ősz fürtökkel vagy_ teljesen meg­
kopaszodva, remegő in?kkal, ag- 
gastyánso,’lian lehet ,,kezdő fiatal" 
ügyvéd! ,

M vdskatempó, csak kerülgetni 
a forr ó kását. Tessék beismerni, 
hol a hiba és akkor ne féljük a 
valóéi, a radikális orvoslástól. Sok 
az ü& y véd, mert a fiatalság túlsá­
gosan nagy számmal özönlik a 
jogi pályára egyáltalán és mivel a 
hivatalok a nagy anyagot meg­
emészteni nem bírják, a kint szo­
rultak rávetik magukat a szabad 
ügyvédi pályára. Ne pályája végén, 
az ügyvédi iroda ajtajánál csinál­
junk tehát fölösleges akadályokat, 
hanem a baj gyökerén, mindjárt a 
kezdetnél lépjünk közbe. Akkor 
tereljük el a fiatalságot a jogi 
pályától, mikor még kára nélkül 
tehetjük.

Tessék megszabni, hány ifjú 
iratkozhatik be évente az egyetem­
nek jogi karára és e jogakadó- 
rniákra? Ezzel nemcsak azt érjük 
el, hogy kevesebb jogvógzett egyén 
fog az ügyvédi pálya után kap­
kodni, hanem a mai egészségtele­
nül tultömött jogi karok is intenzi­
vebb, jobb munkát, szebb munkát 
végezhetnek. Akkor nem fog a jo­
gászok kilenctizedrésze a kávéház­
ban hallgatni előadásokat, mint a 
hogy a mai rendszer mellett kész 
lehetetlenség is máskép. És akkor 
nem kell azon törni a fejüket, mi­
lyen vén embernek lehessen meg­
engedni az ügyvédi iroda meg­
nyitását ?

Numerus clausus — de már az 
egyetem kapujánál!

jjpfcHT Mindenfele nyomtatványt 
olcsón és ízlésesen készít a Deb­
receni Újság nyomdája.

Bakonyi Samu 
Tisza István.

A képviselőház ülése.
Erősen megcsappant érdeklődés szülte 

szürke monotonság jegyében kezdődött 
meg a felirati vita negyedik napja. Alig 
néhány képviselő van jelen. A kormány 
tagjai közül is csak az inspekciós Székely 
Foreric igazságügy miniszter, mikor

Berzeviczy Albert egynegyed 11 óra­
kor megnyitotta az ülést. A formaságok, 
múlt ülés jegyzőkönyvének hitelesítése, el- 
r i előterjesztések után nyomban át is 
turnék a felirati javaslat folytatólagos tár­
gyalására.

Bakonyi Samu: Issekutz Győző teg­
napi beszédével polemizál. Kár még olyan 
nagyon örvendenie a munkapártnak, hogy 
most birtokában van a végrehajtó hatalom­
nak. A munkapárté a jelen, egy, hamis jel­
szavakkal, a programmnólküliség programi­
jával előtérbe jutott pártnak azonban jö­
vője nem lehet. Nem az elvek ere­
jével, hanem a legerkölcstelenebb választási 
metódussal szerezte meg a kormány ezt a 
mai többségét is. A trónbeszéd egyes részle­
teit bírálja és azt, épp, mint a többség válasz­
felirati javaslatát hamis tételeken alapulók­
nak és nemzeti» szellemünkkel összeférhe­
tetlennek mondja. A többséggel szemben 
nagy szükség van az elszánt, ha kell a 
legszélsőségesebb eszközök használatától 
sem visszariadó ellenzékre, melynek köte­
lessége a népparlament megteremtését, az 
ál alános, egyenlő és titkos választói jog 
í' rvónybe iktatását siettetni. Statisztikai 
adatikkal igazolja, hogy a polgári jog él­
vezetéből épp azok vannak kiszorítva, akik 
a legsúlyosabb áldozatokat hozzák a köz 
javára. Polemizál azokkal, akik a demokra­
tikus választó Aog ellen a magyar nemzet 
supremáciojánalf féltésével érvelnek. A fel­
irati javaslatot nem fogadja el, csatlakozik 
a Justb-párt javaslatához.

Tisza István gróf emelkedett ezután 
szólásra. Néhány pillanat alatt teljesen 
megtelt az ülésterem a folyosókról beözönlő 
képviselőkkel. Nagy csöndben, általános 
figyelem közepette azzal a kijelentéssel 
kezdte beszédét, hogy egy, szinte a felirati

dologhoz okot még sem fzolgáltattam. — 
Gyere, légy okos!

— Talán öreg vagyok már neked, 
hogy a tiz éves házasságot említed. Ilyes­
mit nem mondanak az asszony szemébe. 
Már ez is mutatja, hogy köztünk minden 
megváltozott, az előtt nem úgy mondtad 
ezt. Ha akarod, hogy becsüljelek, mondd 
meg, mit tettél.

Ha nem volnál bűnös, nem csókoltál 
volna a lejem tetején s nem töprengtél 
volna magadban. Ne hazudj, hanem mondd 
az igazat, talán megbocsáthatok,

— Ez már bosszant, nincs mit meg­
bocsátani.

— Elemér, édes Elemérem, ne beszólj 
igy, ez fáj nekem. Nem akarlak takgatni, 
ha oly lealacsonyító volna vallomásod. De 
nagy csapás az, ha az embert igy űzik ki 
a menyországból. Azt hittem, hogy te 
nem vagy olyan, mint a többi, gonosz férj, 
kik ...

— Ida, kérlek . . .
Az asszonyka kön.yes szemeit feléje 

fordító s némi meggoadolás után mondá :

— Akkor mondd meg, miért csókoltad 
meg a fejtetőmet 1

— Engedd el nékem.
— Nem, nem, tudni akarom.
— S még sem mondom meg. — Menj 

be s kérdezd háromszoros tükrödet. De jól 
nézd meg magad.

Az asszonyka jobban repült, mint 
ment. Feltűnően sokáig időzött. Végre ki­
jött lassan, megtörtén. Ujjai között csillo­
gott valami, ami késő nyárban a rónaságot 
jellemző fehér fonalakhoz hasonlított. Egy 
fehér hajszál. Lehajtott fővel lépett férjé­
hez, ki éppen a hervadt levelet emelő fel 
és tette a tárcájába.

— Persze, mindjárt kiszakítottad — 
gúnyolódott a férj — tudtam mindjárt. 
Add ide, hadd tegyem a hervadt levélhez.

— Te édes jó férjem, mondá zokogva 
s a nyakába borult. Az egész hajamat ki 
tudnám tépni az én . . .

— Lassan, ne mind! Ez egy elég. 
Er. csak azt mondtam, hogy összeillik, édes 
feleségem, az ősz, hála Istennek, még 
messze van! H. B.

vitának keretén kívül eső kérdéssel, a nem­
zetiségi kérdéssel kíván csak foglalkozni 
A legutóbbi választások legőrvendetesebb 
eredményét, a nemzetiségi elégedetlenséget 
szító elvek kiszorításában látja. Ez a tény 
egy lépéssel közelebb hozta egymáshoz az 
ország különböző nyelvű lakóit, hogy a köz 
javára békésen együtt munkálkodhassanak. 
És most tudomásul kell, hogy vegye a küh 
föld is, hogy Magyarországon a nemzeti 
kérdés csak a magyar állameszme oltalma 
alatt nyerhet megoldást. Kérdi, van-e méy 
olyan állam, a mely annyi jogot adna a 
nemzetiségeknek, mint mi ?

Mihályi Tivadar: Papíron !
Tisza István : A Balkán kérdésre hi­

vatkozva állítja, hogy a Balkán független- 
ságe biztosítja azt, hogy itt, a Duna völ­
gyében egy önálló nagyhatalom keletkezett, 
amely saját maga gondoskodik teljes poli­
tikai érvényesüléséről.

Polönyi Géza: Miért nem megy a 
Balkánra? (Óriási zaj a jobb oldalon.)

Tisza István: A képviselő urat szí­
vesen átengedem a Balkánnak. A nemzeti­
ségiekkel szemben jószívűség mindig hiába 
volt. Megadtunk a nemzetiségieknek min- 
dent, ami Magyarország nemzeti érdekeibe 
nem ütközik. Ez azonban az a határ, me­
lyet átlépni nem szabad, ezentúl egy jöt­
tét sem szabad engednünk. Éppen ezért 
kérlelhetetlen szigorral kell föllépni a 
nemzetiségi izgatókkal szemben, de adjanak 
meg mindenkinek mindent, ami az ország 
polgárait megilleti. Nem elnyomni kell a 
nemzetiségieket, de nevetséges is az a vád, 
hogy mi elnyomói vagyunk a nemzeti­
ségieknek.

A legszívesebben lép békés együtt­
működésre az ország bármely nyelvű réte­
gével, nabionalista izgatókkal azonban nem; 
akik terrorral, butítással szítják a gyűlöl- 
ságet és veszedelembe ragadják a félre­
vezetett népet. Ezek ellenségei a magyar 
államnak, de ellenségei saját fajuknak is. 
Most, amikor a magyarság oly fényes győ­
zelmet aratott a nemzetiségiek fölött, itt íz 
alkalom, hogy az előzékenység terén egy 
bátor lépést tegyünk, de csak úgy, ha az 
nem haszontalan áldozat. Különösen a ro­
mán inteligenoiához szól. A magyar és 
román nép békés együttmunkálkodásra van 
hivatva. Magyarország teljes rokonszenvvel 
van Románia iránt, dacára annak, hogy ott 
hitelt talál ellenünk minden rágalom. Re­
méli, hogy a román közvélemény meg fog 
változni. A magyar románság ne áskálód­
jék ellenünk benn és ne rágalmazzanak a 
külföldön, hanem ha jó szolgálatot akarnak 
tenni Romániának, akkor legyenek jó ha­
zafiak.

Nyomatékosan felszólítja a mérsékelt 
románokat, hogy álljanak elő nyíltan ké­
réseikkel és a magyar nemzet áldozatokat 
is hoz a belső bókéért. (Nagy taps a jobb 
oldalon.)

Az elnök az ülést 10 percre felfüggeszti.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.
Női felső kereskedelmi iskola. A

kereskedelmi tanintézettel kapcsolatos nyil­
vános női felső kereskedelmi iskola 2-ik év­
folyama t. é. szeptember hó 1-én nyílik meg. 
Beiratások a tanintézet igazgatóságánál napon­
ként délelőtt 9-től 12 óráig eszközölhetők. Az 
iskola három évfolyamú s az alsó osztályba 
oly leánynövendékek vehetők fel, akik a fel­
sőbb leányiskola, gimnázium, reáliskola, vagy 
polgári leányiskola 4-ik osztályát sikerrel vé­
gezték, a középső osztályba pedig azok, a..iK

hogy tulhalmözoíí nyári férfi- és fiuruhí
raktáramat beszerzési árban is árusítom
Ezen kedvezményt csak augusztus hd végéig nyújthatom

titrő Erijő uXSSSLkSSL Piac-ütca 41.
Köztudomésra adom
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- debreceni vagy pozsonyi női felső keres­
kedelmi Iskola alsó osztályát sikerrel végez­
ték, avagy ezen osztályból bármely hazai felső 
kereskedelmi iskolánál, mint magántanulók 
sikerrel tettek vizsgálatot. A jövő tanéven 
megnyíló felső osztály elvégzésekor teendő 
érettségi vizsgálat ugyanolyan képesítést nyújt, 
mint a fiunövendékek felső kereskedelmi is­
kolája.

Női kereskedelmi iskola. A ke­
reskedelmi tanintézettel kapcsolatos nyilvános 
női kereskedelmi szaktanfolyam 12-ik tanéve 
f. é. szeptember hó 1-én nyílik meg. Beira­
tások a tanintézet Igazgatóságánál (Piac u. 8. 
sz., Kereskedelmi Akadémia épület) napon­
ként délelőtt 9—12 óráig eszközőlhetők. Fel­
vehetők oly növendékek, akik a polgári vagy 
felsőbb leányiskola 4-ik osztályát sikerrel vé­
gezték, a vagy ennek hiányában megfelelő 
előképzettségüket szabályszerű felvételi vizs­
gálattal igazolták. A tanfolyam egy éves és 
azon végzett növendékek elhelyezéséről, akik 
alkalmazást nyerni óhajtanak, a tanintézet 
kebelében rendszeresített díjmentes állásköz- 
vetitő-osztály gondoskodik.

Bajok a
Borromeo-enciklika körül.

Nyilatkoznak 
a politikusok.

Politikai körökben még mindig előtér­
ben áll a borromeoi pápai enoiklika ügye, 
melyet Várossy Gyula, kalocsai érsek kör­
levélben adott ki egyházmegyéje papságá­
nak. Az ellenzéki körökben általános a vé­
lemény, hogy a kormány olcsó győzelem­
hez akar jutni e réven, mint a felekezeti 
béke megmentője. Ezért siet az interpellá­
ciójával Zsilinszky Mihály és ezért ad rá 
nyomban választ a kormány. Az elégtételt 
— német mintára kapja meg, t. i. az en- 
ciklika módosított szövegét fogják közzé­
tenni. A protestánsok vezórférfiai a követ­
kezőképp nyilatkoznak az enciklikáról.

Bánffy Dezső báró: Határozottan sé­
relmesnek tartom az enoiklikát. Egyszer s 
mindenkorra véget kell már vetni az idegen 
beavatkozásnak.

Meskó László: Az elégtételt nekünk 
is meg kell hoznunk, mint a németeknek. 
A dologból kár nagy kázust csinálni, mert 
oíesó győzelemhez juttatjuk a kormányt. 
Igen szép, hogy a kath. egyházfejedelmek 
tartózkodtak az enoiklika kihirdetésétől. Az 
elégtételt könnyen megkapjuk.

Justh Gyula: Magyarországon még 
csak az hiányzik, hogy a felekezeti békét 
élére állítsák. E végvonaglő országnak ez 
végzete lenne. Dicséretes, hogy a kath. 
klérusnak csupán egyetlen tagja akadt, aki 
közreadta a sérelmes enoiklikát. Ezt is meg 
kell torolni, mert másként a felekezeti bé­
két megóvni lehetetlen.

VÁRMEGYE
Belvizlevezető csatorna. Crouy Óba- 

cd József gróf felesége, Semsey Anna, a 
Balmazújváros határában levő nagyhorti 
birtokán belvizlevezető csatornát akar ópi- 
pn*> a mi ellen azonban a Hortobágy— 
Berettyó belvizlevezető társulat tiltakozott. 
Az alispán, mint elsőfokú vízjogi hatóság, 
a idebbezés elutasításával a csatornaépítési 
engedélyt megadta.

Rekord
a VáltóbaiyisitáSbai).

Húsz hamis váltóért 
egy évi és hat havi 
börtönre Ítélték.

Nagy stilü váltóhamisitási ügyet 
tárgyalt tegnap a debreceni törvényszék 
Tóth Aurél elnöklete alatt. Szavazó bírák 
voltak : Horváth István ős Ujfalussy József, 
jegyző dr. Soltz Elemér, ügyész dr. Tábi 
Mihály.

P. Molnár Antal, 56 éves, nádudvari 
lakos állott a törvényszék előtt. Ez az 
egyszerű, falusi ember bámulatos agya­
fúrtsággal 20 váltót hamisított, amelyeket 
sikerült is Debrecenben, Karcagon, Földe­
sen, Nádudvaron, Nagykunmadarason a 
bankokban leszámitoltatni. A busz hamis 
váltó összesen 19,000 koronáról szólott. 
Ezt az összeget P. Molnár Antal az utolsó 
fillérig fel is vette, de hogy hova tette, 
arról nem tudott, vagy nem akart szá­
mot adni.

A váltókon a nejének, testvérének, 
sógorának és vagyonosabb jó embereinek 
nevei szerepeltek. Nagy ügyességre és 
gyakorlatra tett szert az aláírások lemáso­
lásában, úgy, hogy alig lehetett azokat az 
eredeti kézírásokból megkülönböztetni.

A manipulációkra akkor jöttek reá, 
amikor a váltókat meg akarták óvatolni s 
erről a giránaokat értesítették. Azok termé­
szetesen tiltakoztak az ellen, hogy őket 
pőröljék s tagadták, hogy kezességit vállal­
ták volna P. Molnár Antalért. így derült 
ki a nagyszabású bűnügy.

Vádlott beismerte tettét s részletesen 
elmondotta, hogy mi vitte bűnre. A bíró­
ság húsz rendbeli váltóhamisításért mondta 
ki bűnösnek s egy évi ós hat havi börtönre 
Ítélte P. Molnár Antal*, aki azonban feleb- 
bezést jelentett be.

VÁROSHÁZA.
Deli Mátyás jubileuma. Az öreg 

Deli Mátyás tiszapolgári állatorvost e hő 
30-án, díszközgyűlésben ünnepli Tiszapolgár 
községe 50 éves szolgálati jubileuma alkal­
mából. Miután az öreg Deli huzamosabb 
ideig szolgált a Hortobágyon, meghívták az 
ünnepélyre Debrecen városát is. A tanács 
Medgyaszay Miklós gazdasági tanácsnokot 
és Udvarhelyi Géza városgazdát küldte ki.

Kataszteri bizottsági ülés. A város 
kataszteri bizottsága kedden délelőtt 11 
órakor tartott ülést a városháza kistanács­
termében, Kovács József polgármester el­
nöklete alatt. Az ülésen jelen voltak: Csóka 
Samu tanácsnok, A őzéi Géza főmérnök, 
ifjú Török Gábor és Berényi Gábor mér­
nökök, Bajk Szilágyi Imre birtoknyilván­
tartó, Székely Ferenc és Kovács Károly 
kataszteri főmérnökök. A folyamatban levő 
iölmérósi munkálatokról tett jelentőst a 
kataszteri munkálatok vezetője, Székely 
Ferenc. A felmérések serényen folynak. A 
felmérés alatt több dülőutat találtak, me­
lyek újabban keletkeztek és ezeknek nevet 
adtak. Helyesbbitettók a város térképét is, a 
melybe berajzolják az uj utcaszabályozási 
vonalakat is. A kataszteri felméréseknek 
százezrekre rugó költségeit a város kö­
zönsége fogja viselni.

lázadás
gróf Festetlek Tasziló 

jachtján.
Ki akarták rabolni a hajót.

Bűnös matrózok.
A kerülő utakon, az amerikai New- 

york Herald révén jön a hire egy borzal­
mas lázadásnak, a mely gróf Festetich 
Tasziló jachtján ütött ki s a mely alatt a 
főudvarmester ős családja is életveszedelem­
ben forogtak.

A Newyork Héráidnak Lisszabonból 
küldték a táviratot julius 8-ikáról. Festetich 
Tasziló gróf Madeira felé tartott jachtjá­
val. A yachton volt családja, a felesége és 
leánya és két amerikai vendég. A mikor 
már a parthoz meglehetősen küzel jutott a 
yacht, a legénység között lázadás ütött ki. 
Éjfél már elmúlt s a vendégek nyugalomra 
tértek. Gróf Festetich Tasziló, a ki maga 
parancsnokolt a hajón, a vezetést átadta a 
két hajóstisztnek. A matrózok egyszerre 
osak megtámadták a két tisztet és megkö­
tözték s azután vad orditozással rohantak 
a hölgyek kabinjai felé.

A nagy zajra felébredt a gróf. Két re­
volvert kapott a kezébe és a hölgyek kabin­
jának ajtaja elő állt, elfődvén azt a testé­
vel. A matrózok késsel támadtak rá, mire 
6 közéjük lőtt a revolverrel. Két matróz 
vérbe fagyva esett össze. A többiek erre 
megijedtek és visszavonultak.

A gróf erre a megkötözött tisztekhez 
ugrott, elvágta kötelékeiket s most már 
hárman álltak szemben a lázadókkal. A 
matrózok erre megadták magukat; mire a 
vezetőket megkötözték s Funebalba érve, 
átadták őket a hatóságoknak.

A gróf a lázadás után elbocsátotta 
összes legénységét.

A lázadók azt vallották, hogy a gróf­
nők drága ékszerei csigázták fel pénz­
vágyukat s azokhoz akartak jutni a láza­
dás által.

Egy újabb bécsi távirat ezeket je­
lenti:

Becs, julius 12. Lisszabonból írják: 
Gróf Festetich Tasziló főudvarmesternek a 
tengerpart mellett kellemetlen kalandja 
volt. Madeira mellett hajózott jachtjával, 
amelyen feleségén és leányán kívül még 
két amerikai hölgy is jelen volt. A legény­
ség egyszerre felmondta a szolgálatot, mert 
a gróf nem fizetett egy összeget, amelyet a 
matrózok ki akartak tőle erőszakolni. Előbb 
a hajóstiszteket kötötték gúzsba a legé­
nyek, majd be akartak hatolni a hölgyek 
kijütjeibe. Festetich gróf revolverrel a ke­
zében, zavarta el a kajütők bejárója elől a 
zsaroló legényeket. Hosszas tárgyalás után 
béke lett. A főoinkosokat összekötötték, de 
a többieknek szabadságot ígért a gróf. A 
mikor a hajó kikötött, csak az összekőtő- 
zötteket adták át a hatóságnak, a többiek 
szabadulhattak.

Szókszorolásnál vagy gyomorrontásnál cl ne felejtsen egy 
pohár természetes „Király" HU tó

IZ Legbiztosabban és leggyorsabban hat fájdalom nélkül, az elrontott gyomrot pár óra alatt rendbehozza.
Kapható minden füszerüzletben. Báró gOTOltea-f^”tj^^^é^s^j8B^^vigfoiTás<)k igasgaiós*#
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Párbaj életre-halálra,
főhadnagy és tőkepénzes.

Uj részletek.
Ismeretesek annak a bécsi af­

férnak a részletei, a melynek Acél 
István huszárfőhadnagy és Dumier 
párisi- tőkepénzes a hősei, az affér 
harmadik szereplője Dumier fele­
sége. A főhadnagy és a tőkepén­
zes párbajt vívtak pisztolylyal és 
karddal. A párbajban súlyosan se­
besült meg Dumier, aki^ pedig fé­
lelmetes vivő hírében áll. Az el­
keseredett küzdelem lefolyását igy 
Írják :

Becs mellett, egy ligetben álltak 
szembe a telek egymással. Először pisztoly­
lyal lőttek egymásra, húsz méternyi távol­
ságból, őt méteres avancement-nal. Az első 
lövés Dumieré volt. Igénybe vette az öt 
lépést, azután kinyújtotta a jobbkarját, a 
pisztolyt az előretartott balkezére, mint va­
lami állványra r, fektette, célzott, ameddig 
szabad volt és azután — miközben a se­
gédek ereiben megdermedt a vér, minthogy 
elveszettnek tekintették Acélt — revolve­
réből lövést tett.

A golyó ott süvöltőt el a főhadnagy 
feje mellett, a szele megcsapta, de nem 
találta. Az izgatottságtól remegő kézzel 
viszonozta Aczól a lövést, de golyója 
messze röpült a levegőbe. Most ismét 
Dumier lőtt, ugyanolyan kegyetlen kimért­
séggel, de nem talált. Mikor pedig az 
Aczól fegyvere csütörtököt mondott, egé­
szen izgatott, ideges lett 6 is és sürgette, 
hogy térjenek át a kardra.

Ebben jobban bizakodott, mert egy- 
ídőben vitőrbajnoka volt Franciaországnak 
és karddal a kezében sokkal erősebbnek 
érezte magát. Az első pillanatban nem is 
csalatkozott. Úgy vívott, mintha kard he­
lyett vitőr lett volna a kezében ős a szo­
katlan fegyverforgatás megtévesztette Acélt. 
Az első összecsapásnál könnyebb szúrást 
kapott a vállába.

A második összecsapásnál most már 
végleg elkeseredve mentek egymásnak a 
felek. Dumier vakmerőségével kezdett szur- 
kálni, ellenben A őzéi egy hatalmas csapást 
mért Dumier mellére, melyet egy mély 
vágással egészen felbasitott. A francia 
összerezzent, megtántorodott, azután segédei 
karja közé rogyott véresen, eszméletlenül. 
A párbajnak vége volt, Dumiert kórházba 
vitték, ahol összevarták sebeit, Aczél pedig 
hazautazott szolgálati helyére, Budapestre.

Az ellenlelek nem bókültek ki, Dumier 
félájultun is elfordult Aczéltól. Most élet­
veszélyes az állapota.

SZÍNHÁZ.
Zilahy társulata Máramarosszige- 

ten. A debreceni színtársulat Julius 16-áa, 
szombaton kezdi meg a nyári szezont Má- 
ramarosszigeten. Az első előadásra Luxem­
burg grófot tűzte ki az igazgatóság, melyet 
háromszor adnak egymásután. Az idei sze­
zon rendkívül fontos a debreceni színtár­
sulatra nézve, mert ettől függ, hogy Sziget 
benne marad-e a debreceni szini szövet­
ségben.

Jon! Tom Jack, Az Uranus színház­
nak pár nup múlva újból egy óriási attrak­
ciója lesz: Tom Jack, világhírű bilincs és 
lánckitörő személyében. Ez az ember, bár 
hogyan is le-, vagy megkötözik, lánccal,

vagy kötéllel, lelakatolva a közönség előtt, 
rövid pár perc alatt kiszabadítja megát. A 
világ összes nagyobb orpheum színpadjain 
óriási sikereket aratott. Még nem tudtak 
úgy megkötni, hogy par pero múlva fel ne 
szabadította volna magát a kötelékek alól. 
Tom Jack rendkívüli ügyességet Luropa- 
szerte megbámulták már s mutatványaival 
legutóbb a cári udvarban keltett óriási fel­
tűnést. Miklós cár is részt vett egy ilyen 
mutatványon és sajátkezű aláírásával ellá­
tott arcképével tüntette ki a valóban csoda 
embert.

Sziget és a debreceni szini szövet­
ség. Ismeretes dolog, hogy Máramaros- 
sziget ki akar lépni a debreceni szini szö­
vetségből, ami nagy csapás lenne a Zilahy 
Gyula színtársulatára. Debrecen városa is 
értesült Sziget eme szándékáról és úgy ba-

hogy nyilatkozzék : benne marad-e a deb­
receni szini szövetségben, vagy sem ? Idő­
közben Zilahy Gyula külön beadványt in­
tézett a városi tanácshoz, amelyben kije­
lenti, hogy az esetre, ha Sziget nem ma­
radna meg a debreceni szini szövetségben, 
gondoskodni fog más nyári állomásról.

Az Uranus színház mai műsora.
1. Poking. (Természeti felvétel.) — 2. Je­
lenet a Philippini felkelésből. (Dráma.) — 3. 
Egy pillantás a tükörbe. (Bohózat.) — 4. 
Charles Fox univerzális, művész fellépte. 
Még csak péntek estig. — 5. Képek a 
budapesti repülőversenyekről. Ulner és 
Cbavetz aviatikusok bukása. — 6. Apache 
tánc. (Eredeti felvétel.) — 7. A vetólytár- 
sak. Vígjáték. Művész felvétel. — 8. Sloan, 
burleszk komikus zsonglőr óriási sikerű 
vendégjátéka. Még csak péntek estig. — 9. 
A kém bombája. (Szenzációs dráma.) — 10. 
Fehér és fekete. (Kitűnő bohózat.) Előadás 
kezdete este pont 9, vége 11 órakor. Hely­
árak, mint rendeken. Kedvezményes áru 
jegyek még péntek estig érvényesek I Hol­
nap teljesen uj műsor.

Mándokit
szabadlábra helyezték.

Döntött a kir. ítélőtábla.
Az üzletvezetősógi harmincezer koro­

nás okmánybólyeg-sikkasztás elkövetésével 
gyanúsított Mándoki Ferenc irodatisztet 
tudvalevőleg a vizsgálóbiróság előzetes le­
tartóztatásba helyezte, a mit a vádtanács 
is helyben hagyott. Mándoki ügyvédje, dr. 
Balogh Géza, azonban ezt a határozatot 
megfelebbezte.

A beadott felfolyamodással tegnap 
délelőtt foglalkozott a kir. ítélőtábla ta­
nácsa Gajzágó Béla elnöklete alatt s helyet 
adva a kérelemnek, elrendelte a Mándoki 
Ferenc azonnali szabadlábra helyezését. 
Erről nyomban értesítették a királyi 
ügyészséget.

Mándoki Ferenc a déli órákban hagyta 
el a fogházat. A megtört ember Szóohenyi- 
utci 26. szám alatti lakására ment s remény­
kedve várja ügyének jobbratordulását.

A Bzabadjegykozelés körül történt 
visszaélések ügyében is befejezték már a 
hivatalos vizsgálatot. A felfüggesztett tiszt­
viselő ellen folyik a fegyelmi eljárás.

csökkentésére az össszes 
disz- és használati tárgya­
kat saját beszerzési árunkon 
bocsátjuk nb. vevőink ren-

Leltározás előtt állván, óriási

ékszerészek,

ÚJDONSÁGOK.
Nősülés határidőre.
Derűs operette-hez Írlak szöveget 

Ó-Budán. Hőse, a megválasztott rabbi, aki 
az operettirók szabványa szerint Írást ad 
arról, hogy esztendő leforgása alatt tartós 
szerelemre lobban s a nagy ismeretlent, a 
szépséges leányt, akit lelke óhajtva sejt, 
záros határidőn belül feleségül veszi. Az 
ilyes szerződéssel a hitközség rabbijának 
örkölcsét védi, de védik egyúttal a hitköz­
ség tagjai is a tulajdon házi tűzhelyet, 
amelynek, Mózes írása szerint, kikapó; 
rabbinusnál nincs dolgosabb megrontója.

A rabbi a szerződést aláírta. És el­
jőve a napnak utolsó órája, az utolsó órá­
nak utolsó perce. A hitközség vénei ta­
nácsba gyűlnek s megkérdik: Hol az asz- 
szony ? A rabbi ezt válaszolja : Még nincs. 
Várjanak az urak még fél évet; nem? 
Fertályesztendőt 1 Sok ? Egy hónapot, két 
hetet, két napot, egy órát. A tanácsterem 
mestergerendáján rémesen huhog a kaku- 
kos óra tizenkettőt. A nagyszakállu vének 
felkelnek s Ítéletet hirdetnek. A rabbi el­
van csapva ; az uj rabbi, akinek felesége 
van, meg van választva. Prolongáoiő nines I

Ennyi, ami a nyilvánosság elé került, 
S most következik az, amiről mi tudunk. 
Komplettről, amelynek az volt a törekvése, 
hogy a nősülósi határidőre szegődtetett 
rabbinus feleségéhez ne jusson. Vezére 
ennek az összeesküvésnek a hitközség 
egyik alkalmazottja volt, aki nyomon kö­
vette a rabbit felesógkereső útjában és in­
formált. Bizonyosan állította róla azt, hogy 
a könyökén szemölcs van és álmában 
kiabálni szokott. Vagy mást mondott. Mert 
mondott. A rabbi nem tud megnősülni. 
Ezt mondta. És erre a közlésre a váromá­
nyos leányok, akik a múlt héten nagy 
tömegben jelentkeztek Budapesten s már 
rendelték a menyasszonyi koszorút: szét­
rebbentek. Az uj, a most jelentkezett rabbi 
pedig ajánlatához 7. alatt egy pompásan 
fejlett kis fiút csatolt. És egyhangúlag meg* 
választották.

Legjobb a Békési Róza „Csont “szín szappané
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* Oppel báró a Hortobágyon, Oppel
báró a Johannita-rend lovagja Drezdából 
levelet irt Kovács József polgármesternek, 
amelyben értesíti, hogy a hortobágyi hires 
lótenyésztést szeretné tanulmányozni, miután 
maga is lótenyésztő. Oppel báró Goldbeek 
dr titkárja társaságában jön Debrecenbe 
ég'néhány napot akar tölteni a Horto-
b ágy on. 2£lnevezgg Dr. Tasnádi Kardos 
Endre, debreceni gyakorló ügyvédet az 
igazságügyminiszter a debreceni kir. ügyész­
ig kerületébe ügyészségi megbízottá ne­
vezte ki.

* Az uj jéggyár működésben, A
részvénytársasági alapon létesült uj jég- 
gyár kedden kezdte meg működését. A 
próba jól sikerült és már délelőtt el is 
kapkodták az első gyártmányokat. A jég­
hiányon igy segített a magánvállalkozás, 
mert a városi jéggyár nem tudott kellő 
mennyiségű jeget adni még az iparosok­
nak sem, a kik e miatt nagy károkat szen­
vedtek.

* A Debreceni Dalegylet részvéte 
Tordal Gábor sírjánál. Évrői-évre adózik 
a Debreceni Dalegylet Tordai Gábor emlé­
kének. Aíí idén vasárnap jelentek meg a 
„nagy dalos“ sírjánál és emlék-beszéd, 
majd a „Lelkünk borilja“ ős még más 
gyászdallal hozták emlékbe feledhetetlen 
egyéniségét.

* UJ választás a XII. kerületben.
A munkapárti körökből vett értesülések is 
megerősítették a hirt, hogy dr. Láng La­
jos a III. kerület mandátumáról mond le és 
a versecit tartja meg. Ä képviselőház el­
nökségének értesítése még nem érkezett 
meg a központi választmányhoz, de a mint 
megérkezik, Kovács József 48 5ra alatt 
összehívja a központi választmányt, hogy 
Lz uj választásra a szükséges intézkedése­
ket megtegyék. Előreláthatólag a legrövi­
debb határidőt fogják kitűzni. Ez esetre 
az uj választás augusztus hő első napjai­
ban lesz.

* A városi világítási vállalat köz­
hírré teszi, hogy vasárnap, f. hó 17-őn ős 
ugyancsak vasárnap, f. hó 24-ón a villamos 
vasút számára a viilamtelepen végzendő 
átalakítások miatt az áramszolgáltatás reg-!;el 7 órától este 5 óráig szünetelni
og.

* Az általános házbóradó. A város
régóta küzdött az általános házbéradó be­
hozatala ellen és pár év előtt is csak We- 
kerle Sándor pénzügyminiszter döntőse 
mentette meg tőle a város h íztulajdonosait. 
Ä házosztályadő helyett 1911-től az álta­
lános házbéradőt fogják behozni és annak 
kivetése már folyamatban is van. Keserves 
meglepetés vár a háztulajdonosokra, mert 
az általános házbóradó csaknem tízszerese 
a házosztályadónak. így például, aki 90 
korona házosztályadót fizetett eddig, ezután 
900 koronát fog fizetni és természetesen 
ennek megfelelően fog emelkedni a pótadó 
is. Az aránytalanul nagy és elviselhetetlen 
tehernek a természetes következménye lesz 
a lakásbérek emelkedése, ami azután az 
egész lakosságot fogja sújtani, pedig már 
most is zúgolódnak a tisztviselők és a kis­
emberek a lakásdrágaság ellen.

* Miért van olyan hűvös e olyan
sok eső ? Mindenki panaszkodik a mos­
tani, abnormis időjárás miatt. Camilh Flam- 
marion, a hires csillagász szerint ennek a 
mostani hideg időjárásnak és esőnek az az 
oka, hogy Amerikában és Tuniszban óriási 
hőség van hetek óta s még árnyékban is 
122 Fahrenheit fok meleget mutat a hőmérő. 
Ha most még hozzávesszük azt, hogy nyu­
gatról az utóbbi két hónapban állandóan 
erős szél fuj, amelyik . idehordja az ameri­
kai partokon elpárolgott vízgőzökből összo- 
gyülomlett fellegeket, megvan a magyará­
zata annak, hogy miért esik mostanában 
ily gyakran az eső és meg van magyarázva 
az is, hogy miért van ilyen időjárás. Ez az 
időjárás pedig csak két esetben változhatik 
meg rövid időn belül. Az egyik eset az, 
hogy ha megszűnik Amerikában és Tunisz­
ban a nagy hőség, mert akkor nem telik 
meg a levegő annyi párával, nem képződik 
annyi felhő és igy hiába fujdogál a nyugati 
szél; ha nem lesz felhő, nem zúdíthat esőt 
a nyakunkba. A másik eset pedig akkor 
kövatkezhetik be, ha a nyugati szél eláll.

* Előkészületek a fősorozásra. A 
kormány körrendeletben szólította fel a 
törvényhatóságokat, hogy készítsék el a fő- 
sorozási tervezetet julius 20-tól’ augusztus 
végéig. A sorozást a megyei járásokban és 
városokban a következő napokra tűzték ki : 
Hajdúszoboszlón augusztus 3 és 5, a szo- 
boszlói járásra 7, 9, 10, 11 és 12, Hajdu- 
böszörmónyban 16, 17 és 19,* a böször­
ményi járásra 22, 23 és 24, Hajdúnánáson 
26 és 27, a központi járásra Balmazújvá­
roson 29, 30, 31 és szeptember 1-re, Deb­
recenben pedig julius 25, 26,27, 28 és 29-re 
tűzték ki a sorozást. Ez utóbbi terminuso­
kat aligha sikerül megtartani és ez esetben 
Debrecenben majd csak szeptember köze­
pén soroznak.

* Asszonyok sztrájkja. Barcson nem 
hordanak kalapot a hölgyek. Legalább dél­
után nem. Barcs Somogyországban fekszik 
és ott elhatározták az asszonyok, hogy ebéd 
után sohasem tesznek föl kalapot. Azt ha­
tározták el, hogy ha már (vagy még) nem 
lehet teljesen mellőzni a kalapot, legalább 
délutánonként nem terhelik meg fejüket 
tekintélyes súlyú kalapjaikkal. Erre mond­
ták ki a sztrájkot. Ez ugyan nem a leg­
megfelelőbb szó, már csak azért se, mert a 
bojkott most divatosabb, de azért a barcsi 
nők sztrájkolni fognak. Csak délután. És 
csak a kalap ellen. Kevesebb kalap, több 
pénz, jobb megélhetés.

* A veszekedés vége. Bujdosó Imre 
homokkerti lakos tegnap az esti órákban 
összekülönbözött egyik cimborájával, aki 
aztán végül is alaposan belybehagyta. A 
lején több súlyos sérülést kapott. A men­
tők kivonultak s be akarták szállítani a 
közkórházba, de ő kijelentette, hogy ha 
meghal, még akkor sem megy a közkór­
házba. Mit volt mit tenni, a mentők vissza­
jöttek, de persze — nélküle,

* Újabb a jégverés a tokaji szől- 
lőkben. Tegnap délután három óra tájban, 
mint Tokajról Írják, újabb jégverés pusztí­
tott Tokaj környékén, amely körülbelül a 
fele határt, Bodrogkereszturtól a városig, 
60—70 százalék arányban, elpusztította. Az 
esővel együtt a nagy szó) még inkább elő­
segítette a jég pusztítását.

- -0—r- halottak. Az állami anya­
könyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán 
a. kővetkező halálozásokat jelentették be : 
Ózv. Antal Istvánná ref. 55 éves, K. Nagy 
Sándor ref. 10 hónapos, Takács Irma ref. 
3 napos, Argyel János g. kath. 2 hónapot, 
Kovács Ferenc r. kath. 1 hónapos, Hapák 
Mária g. kath. 53 éves, Vida Szabó András 
ref. 46 éves, Nagy István ref. 58 éves.

* A Kosauth-utoai betörés. A Kos-
suth-utcai betörés ügyében folytatja a rend­
őrség a nyomozást. A leltározást már tel­
jesen befejezték s megállapították, hogy az 
ékszereken és a készpénzen kívül mást a 
rablók nem vittek magukkal. A rendőrség 
több táviratot kapott a vidéki városokból, 
hogy gyanús alakokat tartóztattak le, de 
még nem bizonyos, hogy ezek azonosak-e 
a debreceni betörés tetteseivel.

* Huszonötezer munkás kenyér 
nélkül, A tőke és a munka hadakozásának 
olyan ütközetét vívják most a vas- és 
fémmunkások, amely következményeiben 
nagy amerikai kizárásokra és a legutóbbi 
németországi munkásháboruságokra emlé­
keztet. A magyar gyáriparosok országos 
szövetségének munkásügyi bizottsága mai 
ülésén kimondotta, hogy Budapesten az 
összes vas- és gépgyárak elbocsátják mun­
kásaikat. A határozat folytán 25,000 vas- 
és fémmunkás lesz kenyér nélkül. A hatá- 
rezatnak előzménye, mely már lapunkból 
ismeretes, az, hogy a Sangerhauseni gép­
gyár budapesti telepén több, mint egy hó­
nap előtt sztrájkba léptek a rézműves mun­
kások. Ä gyáriparosok szövetségének uta­
sítására előbb Sohlick-gyár, majd a Láng­
féle gépgyár akarta a Sangerhausenit ki­
segíteni zavarából és elvállalta az abba­
maradt munkák elkészítését, de a munká­
sok mindkét helyen megtagadták ezt s 
kijelentették, hogy sztrájktörő munkát nem 
végeznek. A gyáriparosok szövetsége erre 
felszólította a munkásokat, hogy a Sanger­
hauseni gyárban rögtön szüntessék be a 
sztrájkot s miután a munkások erre nem 
voltak hajlandók, ma elhatározták az ösz- 
szes budapesti munkások kizárását, akik­
nek száma meghaladja a huszonötezret, 
így tehát Budapesten olyan óriási harcra 
van kilátás, aminő még nem volt

* Lawn-Tennifc legújabb játéksza­
bályai most jelent meg (200 oldalon). Ára 
1 K 50 f Antalfy Józsefnél.

* A* Arany Bika Mulató műsora
most is változatos, élőnk, művészi és iga­
zán magas színvonalon álló. Gyárfás Dezső 
régi, kedves ismerőse a debreceni közön­
ségnek. Valódi hamisíthatatlan magyar 
komikus, kinek rövid vendégszereplése már 
egymagában zsúfolt házakat jelent a Bika 
Mulatónak. A Nagy Endre kabarét mű­
vésznője, Szász Ilona, pompás kabaret- 
dalokat ad elő, de olyan graeiózitással, 
olyan kedves, behízelgő hangon, hogy az 
egész publikum el van tőle ragadtatva. Az 
attrakciók, The Morisoff nyujtótornászok, 
Bros. Cabanis excentrikusok humorral pá­
rosult erőmüvészetet mutatnak be. A hatos 
angol női csoport, 6 Rastelbinder, egyene­
sen felülmúlhatatlanok, ügy ezek, mint a 
többi kiváló számok is: Poldi Lenz, Ella 
Gerbany, Lucie Verra stb., már csupán 3 
estén át lépnek fel az Arany Bika Mu­
latóban.

* Most, amikor minden virág nyí­
lik, Zerkovioz bájos zenéjü kupléja, kap­
ható Antalfy Józsefnél.
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Debrecen, psacz-utca 4i, sz.
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• Három esoba, üvegezett veranda 
és mellék helyiségekből álló utcai lakás 
üuguaxtuB 1-re kiadó. Tiszta, csendes udvar. 
Értekezhetni Morgó-utca 21. szám alatt a

; tulajdonossal.
• Úti bőröndök (kufferek), kosarak, 

kézi táskák és utazási cikkek legnagyobb 
választékban Mentze Henrik áruházában, 
Kossuth-utca 4.

• Az aj bortörvények előírják a 
bor nyilvántartást; ehez szükséges könyvek 
és ivek a legjutányosabb árban beszerez­
hetők Thaisz A. papír nagykereskedésében, 
Debrecen. M. klr. játékkártya eladás.

• Földest Szerén k. a. hegedü- 
müvésznő vezetésével, a Magyar Királyban, 
ma és a következő napokon az ország első 
szinfonlkus hölgyzenekara, Angelotti Imre 
harmonium-müvesz közreműködésével hang­
versenyez. A műsoron operák, operettek, 
valamint kupiék és magyar nóták vannak 
Figyelmes kiszolgálásról és kitűnő borokról 
Erős Jakab gondoskodik.

• Bölache, szerelem az élők világá­
ban; Pallas lexikon; fél áron a Harmathy 
antiquariumában, Füvészkert-utoa 14.

• Gummi és Léden esőköpenyek 
21 koronától 50 koronáig nagy választék­
ban Frank Testvérek úri-divat üzletében, 
Piao-utca 50. sz.

• Eredeti angol és amerikai tenni- 
rakettek gyári raktára, Mentze Henrik árus 
házában, Kossuth u. 4.

fi verseny-kaszálás vélje.
Csabáról jelentik: Az itteni közkór­

házba hozták Puskás János, medgyesbod- 
zási születésű aratót, a kit Haraszty Sán­
dor szentmiklósi uradalmában, mint dohány- 
kertészt alkalmaztak, de részt vett az ara­
tási munkálatokban is. A virtus embere 
volt mindig. Munkában, mulatságban min­
dig kész volt virtusból bármilyen versenybe 
belemenni.

Pár nappal ezelőtt az aratáshoz sze­
gődött Koszna György békési legény, a ki 
a gyulai törvényszék börtönéből szabadult 
és azért ment ki Szentmiklósra, hogy ap­
jának, a kit mint aratót felfogadtak, se­
gítsen. Puskás összekerült Kosznával, mind­
kettő testi erejével dicsekedett, a vita vége 
z lett, hogy Puskás verseny-kaszálásra 

hívta Kosznát.
A verseny nagy erővel kezdődött, de 

Koszna alaposa hátramaradt Puskás mögött.
A verekedéseiről hires Koszna ebbe a szé­
gyenbe sehogysem tudott belenyugodni, az 
aratók hcoeelték, gúnyolták. Amikor a 
verseny eredményét kihirdették és az arató­
munkások Puskást megéljenezték, Kosznát 
annyira elfogta a düh, hogy felkapta kaszá­
ját és rárohant Puskásra, hogy a rajta­
esett csúfságot megboszulja. Puskás a tá­
madó elől meghátrált és 6 is felkapott egy 
kaszát és a két ellenfél igy rohant egy­
másra. Itt már Puskásnak nem kedvezett 
a szerencse, mert Koszna a kaszát ügye­
sebben forgatta s az első összecsapásnál 
már nyakán súlyosabb sérüléseket szenve­
dett. A küzdelem tovább folyt. Az erős 
vérveszteség Puskást teljesen elgyöngitette, 
mivel még több sérülést szenvedett a nya­
kán, amelyet Koszna vad dühében el akart 
vágni. Ez meg is történt volna, ha Puskás 
véres torokkal össze nem esik* Amikor

Koszna meglátta, hogy rllenfele összeesett, 
eldobte a kaszát és elmenekült A csend­

őrök keresik.

TÁVIBA TOK.
Az uj államkölcsön.

Budapest, julius 12. A kormány 560 
miliő koronás államkölcsönt akar felvenni 
4 százalékos kamatra, hogy a Dreagnou- 
thokra és a beruházásokra pénzt kerítsen.

Az Unió Németország ellen.
Newyork, julius 12. Az egye­

sült államokban rendkívül élesen 
támadja a sajtó Németországot 
azon levél miatt, melyet Vilmos 
császár intézett Nicaragua köztár­
saság elnökéhez, Madrixhoz. A 
császár azt Írja, hogy Németor­
szágnak és Nicaraguának szoro­
sabb viszonyba kell lépni egymás­
sal. A szorosabb viszonyt úgy 
értelmezik Washingtonban, bogy 
Németország szénállomást akar 
létesíteni Nicaraguában, az ame­
rikai sajtó rendkívül elkeseredett 
hangon ir Németország ellen.

Munkások kizárása.
Budapest, julius 12. A munkaadók 

szövetsége az összes vas- és fémmunkások 
kizárására készül, ami 3—4 nap múlva be 
fog következni. Ez esetben a szociálista 
párt kimondja az általános sztrájkot. A 
hangulat rendkívül harcias, úgy a munka­
adók, mint a munkások közt.

A nők választójoga.
London, julius 12. Az alsóház 

ma kezdte meg a parlamenti vá­
lasztói jognak a nőkre való kiter­
jesztésére vonatkozó javaslat tár­
gyalását. A vita folyamán a 
pártkeretek teljesen felbomlottak, 
amennyiben a törvényjavaslatot 
előbb a munkapárt és a konzer­
vatívok támogatták, majd a vita 
későbbi stádiumában a konzerva­
tívok és liberálisok ellenezték. A 
vitát ma folytatják.

Uj törvényjavaslatok.
Budapest, julius 12. A képviselőház 

mai ülésének végén Lukács László pénz­
ügyminiszter húrom törvényjavaslatot nyúj­
tott be a máv. beruházásokról, a kamatozó 
állampónztári jegyek levéltáráról és a pénz­
tárkészlet kiegészítéséről.

Sikkasztó ügyvéd.
Budapest, julius 12. Az eszter­

gomi káptalan följelentése alapján 
megindított vizsgálat kiderítette, 
hogy dr. Világossy József ügyvéd, 
a lipótvárosi Bazilika vagyonából 
is 74.000 koronát sikkasztott.

Betörő jogszigorló.
Kolozsvár, julius 12. Az utóbbi idő­

ben napirenden voltak a betörések és 
lakásfosztogatások, de a tetteseknek sehogy 
sem tudott nyomára akadni a rendőrség. 
Tegnap a Kossutb-utcán levő Haller-féle 
ház udvarán a házmester gyanúsan szem­
lélődő fiatal embert vett észre, akit igazo­
lásra szólított fel, az illető azonban gorom­
bán rászólt a házmesterre, aki erre rendőrt 
hivott. A fiatal ember a rendőrrel is go­
rombán bánt, aki erre felkisérte a rerdőr- 
sé'jre, ahol azután az illető igazolta magát. 
Sz. József jogszigorlónak hívják és előkelő,

jómódú családból való. A rendőrtisztviselj 
az igazolás után fölszólította Se. Józsefet 
hogy reggel jelenjen meg a rendőrségen 
ez azonban nem történt meg. Ma reggel 8á 
illető rendőrkapitány két detektívet küldött 
Sz. József lakására, akit otthon találtak 
Mikor a jogszigorló látta, hogy detektívek 
jöttek érte, kiugrott az ajtón és rájuk zárta 
azt. Mig a bezárt detektívek kiszabadultak 
a jogszigorló megszökött, a lakásán azon! 
ban 2 nagy ládát találtak, amelyekben ék­
szereket, fegyvereket és betörő-szerszámo­
kat találtak. Sz. József megszökött, l 
rendőrség azt hiszi, hogy a jogszigorló, aki 
mindig szórta a pénzt, nemzetközi betörj, 
banda tagja.

Osztálysorsjáték.
Budapest, jul. 12. Az osztálysorsjáték 

mai húzásán a következő nagyobb nyeremé­
nyek sorsoitattak ki: 20.000 koronát nyert: 
39308. 10.000 koronát nyert: 1564. 50M 
koronát nyert: 68754. 2000 koronát nyer. 
tek: 164 28331 42598. 1000 koronát nyer. 
tek: 61159 72336 86768 87984 99795 106597, 
500 koronát nyertek : 2093 3568 4086 4194 
4852 7519 8053 12350 13419 14792 15645 j 
16297 16600 18789 20904 22924 23247 23279 
23974 25550 29583 31826 35359 36362 377541 
39181 40635 42065 45890 54827 55669 61721 
61813 65615 66687 68361 69589 74156 77086 
78626 81582 94758 96032 97740 100183 
103303 105525 105975 108974.

Külföldi kerékpáros
és a magyaros sziveslátás.

Tetten ért tolvaj.
Dobfer Antal pflugdorfi mehraikt* 

elindult Münchenből kerékpáron, egyenesei 
Magyarországba, hogy megősmerje, vájjon 
csakugyan olyan lovagias és vendégszereté-e 
a magyar nemzet, mint aminőnek mond­
ják ? Dobfer Antal erről különös módoa 
akart meggyőződést szerezni; nem jött 
nagy zajjal, nem várta, hogy bandérium, 
vagy fehórruhás leányok, vagy záptojásos 
tömeg fogadja. Sőt ellenkezőlegcsöndben 
karikázott be telivér bajorországi kétkere­
kűjén egz csongrádmegyei faluba. Igaz, 
hogy fén1. es nappal, de mégis titokban.

Kileste, hogy melyik ház népe van 
künn most aratni a termést. Talált is ele­
get ; de leginkább megnyerte a bizalmát a 
Bakay János és Mihály háza. Besurrant as 
udvarra és a ház odanyiló ablakát óvatosan 
betörve, behatolt a lakásba.

A sz ibában főifeszi tette a szekrényt 
és ami pénz volt benne, zsebrevágta. A 
vendéglátás tetszett a tolvajnak és vérsze­
met kapott. Kimászott az ablakon é* 
Bakay Mihály lakásába vonult ugyanilyen 
módon. Itt baj érte. Feldöntötte az asztalt 
és az okozott zaj okozta vesztét.

A zajra ugyanis a szomszédok: bor- 
csők József és Keresztury Mihály figy01’ 
messé lettek, bementek a házba. Dobta: 
Antalt az ágy alatt meghúzódva találta^ 
akit jóféle magyaros vendégszeretettel i * 
vitáiták kifelé. A betörő mosolyogva m*" 
szőtt elő és — mit tehetett egyeoet - 
megadta magát sorsának ; olyan szive 
látták, hogy el se eresztik egy daran« 
Magyarországból. Ä királyhegyest osond 
ség ugyanis bevezette a makói járásul 
Sághoz.

Ingatlanok forgalma.
Nagy Ferenc és neje Szilágyi Erzsé­

bet, veszik a debreceni 2624. sz. tjkv." 
foglalt Salétrom utca 26. sz. házat Bu 
Gáborné Bagóéi Sára és társaitól 1200 * '

Seres János és neje Boros 
veszik a debreceni 2607. sz. tjkv.-ben * 
Iáit 1887 négyszögöl Tégláskerti szőlőt »°r 
váth Gábor és társától 3400 kot*

ét
"
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Brzaé-
jkv.-ben

Budán I 
200 kor.

Márik| 
ben f°8" 
löt Bor-1

Kokaa latváp és neje Balogh Zsu- 
, nB veszik a debreceni 715. az. tjkv.-ben 

rüklt’Meszena utca 19. sz. házat Varga 
Mihály és neje Szabó Erzsébettől 5000
k°r0nö'zv. Móric Mihályné Tegdes Juliánná 
veszi a debreceni 5785. sztjkvben foglalt 
Ló négyszögöl Sastakerti szőJlőt özv. Ba- 
fogh Józsefnótől 4200 kor.

Áru- és értéktőzsde.
Julius 12.

A határidő-üzlet,
A határidőüzlet iránya az amerikai tőzsdékről 

érkezett olcsóbb jelentések következtében lanyha 
volt és a gabona-nemüek ára 15—20 fillérrel ha­
nyatlott.

A forgalom élénk maradt.
Az árak 60 kilogrammonként:

946
716

719
552
554
658

986— 939
707- 710

721- 720 
548- 550 
556- 553 
555- 556

Búza május . . .
Búza október . .
Rozs októberre .
Zab május . . .
Zab okt................
Tengeri julius . .
Tengeri augusztusra 
Tengeri máj. 1911 . ,

Budapesti értéktőzsde.
Az előtőzsdén szilárd volt az irányzat, mert 

• külföldi tőzsdékről javult jelentés érkezett és 
vásárlásra buzdította a spekulációt. A két hitel­
részvény 1—2 koronával javult és barátságos han­
gulattal zárult. A helyi piacon a Jelzálogbank- és a 
Közúti vasúti részvény iránt igen élénk piac fejlő­
dött ki, mely az előbbire 3—4, az utóbbira 5 körö­
néi áremelkedést eredményezett. A készárupiacon 
Mak egy-két érték került forgalomba, tartott áron, 
i járadék-piacon üzlet nem fejlődött ki.

Szépség és oda arcszin
a legrövidebb idő alatt biztosan elérhető az 
általánosan ismert és legjobb hírnévnek örvendő

í0LINK1BVICH-FÉLB „ERISTALIN“
1 kéatitmények használata által. Nem tartalmaznak sem 

zsir, sem stearin vagy más az arcbőrre káros hatás­
sal bíró anyagot és épp ezért a nap bármely szaká- 

I ban használhatók. Az összes „Kristalin“ készítmények 
növénynedvek kivonatát tartalmazzák, ennek folytán 
a bír rövid használat után vakítóan megfehérül, üdévé 
válik, szeplőt és májfoltot pedig teljesen eltüntet. — 

I Olinkievioh Krlstalln-fogorém fehér színű és ugyan- 
I csak növénynedvek kivonatából lesz előállítva, nem 

tartalmaz szappannemü anyagot és igy használat 
után nem hagy semmiféle kellemetlen ízt hátra. — 
Olinkievioh Krlstalin krém 1 kor, szappan 1 kor, 
púder 1 kor. Fogorém, tubus —'50 Áll. Egyedüli be­
szerzési forrás : Olinkievioh Krlstalin Budapest, VIII. 
B’ross ntoa 9L 1035

BÚTOR.
VARBA JÓZSEF

bútorkereskedő, asztalos 
:: kárpitos és díszítő ::

DEBREGZEN, IV. Piacz-utcza 44 sz,
Aiapittatott 1850. Telephon 377.

A debreceni Iparművészeti 
klállitásonállami ezüstércm- 
— met kitüntetve. —

Óriási választék mindenféle búto­
rokban, ebédlő, háló, szalon, férfi­

szoba és teljes

menyasszonyi kelengyék
azonnal készen. Iee

* Árjegyzék Ingyen és bérmentve. $
A debreczeni ipartestületi 
kiállításon ezüst éremmel 

kitüntetve. ::

^szolidabb bevásárlási forrás. Jutányos és pontot 
Kiszolgálás.

RSegnyilti Megnyílt.
üjéggyár-

Vendéglősök, hentesek és mészárosok müjággyára r.-t. a napokban 
megkezdi működését.

A jég ára házhoz szállítva :
1 tábla 40 fillér, részvényeseknek 26 fillér.

A részvényes urak kéretnek füzetjeiket előre kiváltani és füzetekkel 
a jeges kocsiknak fizetni.

S'Ü.ZEeáelc valltliMdidtLr g
Halász J. Csapó-utca 14., Rosenberg, Frohner vendéglős Piac-utca 67. 

és Varga Imre mészáros uraknál, Simonffy-u. Bérpalota.
Telefon 820. Telefon 820.

Nyári alkalmi vásár.
Bretonok

elsőrendű minőség most 31 kr.
Selyemfényű ruhavászon

minden színben most 39 kr.
Valódi francia Delin

a legjobb minőség most 57 kr.
Ibolya nyersselyem

ruhákra és blúzokra most 1‘10 kr.
Clpkeszővetek

tüli és quipure minőségben most 65 kr. 
Madeira batisztok

gyönyörű szép mintákban 55 kr.-tól,
Uj ctonss&sr ok

igen nagy és ízléses választékban!

Bosznay J. és Társa
dlvatáruházában um

Debrecen, Kossuth-u. 5.

Lá fi) Sá odor Beteli
Piac- és Hatwan-u. sarok.

Színes ezüstözött kerti golyók minden 
nagyságban. Hitelesített

„törvényes üveg eczetmérök“.
Szabadalmazott, légmentes befőző üvegek 
minden nagyságban, egyszerű tökéletes zá­
ródással. Kávéházi és vendéglő berendezé­

sek minden kivitelben.
Kizárólag magyar képkeretezések nagy 
raktára. — Üvegezés helyben és vidéken 

jutányos árban.

Jégszekrények nagyválasztékban

Kitűnő órák
legújabb divatu ékszerek legjutányosabb 
árban, valamint javítások legjobb szak­
értelemmel eszközöltetnek az elsőrendű

órás műhelyben
Bauer Károlynál

Plao-u. 75. Iparbankkal szemben. 963

nyomdafestéken át
vezet az ut a

gazdagsághoz
mert minél Ízlésesebb és szakszerűbb

nyomtatványokat
használ ön vevői vagy feleivel 
való érintkezésben, annál rövi- 

debb leszen az útja.

Mihály Sámuel
kdnyvnyomdija és papirkereskedése

Piacz-utcza 30.
feladatának tekinti megbízóinak hathatós

segédkezet
nyújtani és ezen cél elérésére áldozatok 
árán is elsőrendű munkaerők közreműkö­

dését biztosította.

»<

Vizsgálja át nyomtatványait s a hiány­
tegyen próbarendel ményt
úgy az ár, mint kivitelben öröme lesz!

Haas Llpót
Linoleum

Linoleum áruház 
Plao-utoa 49. sz.

leszállított árban.
, . . .1-76 180 em széles „ . . . . . .8-86

90 cm széles „ . . . ... 2-20 1048 150 om széles „ . . . . . .3-95
100 cm széles............... . . .2-40 180 om síéles „ . . , . . . 4-55
110 cm széles „ . . . . . .2-95 200 om széles „ . . , . . .«•-

„ÓSDIVÁ11 világhírű gumisarok gyári lerakata.
'sít
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APRÓ HIRDETÉSEK.
Apró hird«tések dija 10 szóig 60 fillér, 
minden további szó 5 fillér. Vastagabb 
x betű bél nyomatott **ó 10 fillér, x

Levélbenl tudakozódásokra pontosan vílaiMlnnlí, 
ha a szbkeóges postabélyeg beknldetlk.

Apró hirdetések előre fizetendők.
!,:====

AJANLAT,
HA rosszul lát forduljon bizalommal Lobi 

Gvula és társai látszerészhez Debrecen, riac 
utca 68.____________  t—

AZ összes fényképészeti cikkek kapható Lőbl 
Gyula és társánál Debrecen, Piac-utca^oo.

ívGY "szép nagyszoba, előszoba és konyhából 
álló lakás azonnal kiadó, József kir. herceg- 
utca 43.    l637

KIADÓ egy régi júforgalmu füszerüzlet, trafik 
és korlátolt kiméréssel sürgősen. Ugyanott 
egy toló kocsi eladó. Akácmézet bármily 
mennyiségeeu keresek, Dávid Sándor Kut- 
u. 34._____________________  22É4

óOSKARUHA raktáram Dégonfeldtér 3 szám 
alatt található az udvarban, Neumann lapot.

I’éNZ Pénz, Pénznélkül csekély havi részletre 
kapható Schwartz pipásnál a városhazával 
szemben. Pénz szekrények, jég szekrények 
bőröndök.____________________________ *

VALÓDI szegedi rózsa és édes nemes paprika kü­
lönlegességek óriási raktára Lindenfeld J. Jenő fu- 
szernagykereskedésébon. Városház-u. 2. Rózsater d. 
Tt lofon TO sz.__________________  „J4

GŐZERŐVEL pörkölt naponta friss pörkölt ká,vő kap­
ható Lindenfeld J. Jenő füszemagykeroskedésébem 
Városbáz-utca 2. Rózsatér 3. Telelőn 79 az. 3„a3

Király kávéja mégis a legjobb, aromás, za­
matos, vevő előtt pörkölve kapható, Dogen- 
feldtéron. Ugyanott tanuló fölvételik. 321)-

MODERN hajviseletekhez, drótbetétek, loknik,
frizettek, krepek, hajfonatok, parókák jutá­
nyosán kaphatók Boczán Ferenc fodrásznál 
Hatvan utca 2. Kihullott hajat veszek. 3291

LEGJOBB szabású mioderek, csipkék, madeira 
i attisztok szallagok a legnagyobb választék­
ban Benyáts Emil Debrecen, Tisza-palota. 3289

iparvállalata. ___ _ -----------------

FŰSZER KERESKEDŐ segéd ügyes detain» 
alkalmazást nyer Keztész Miklós üzletéh? 
Csapó-utca. . JJ.

S7AI MA Panama és nemez kalapokat legjob- 
SZban^isz.it Békés Lajos kalapos műhelye 

Piao.u 4fí. az udvarban. ^b0°

HáZMESTERI állandó állást keres villanya^'' 
hoz érlő házaspár, kellő gyakorlattal. Cim*' 
Kiadóhivatalban. 3ft#j

KáRfl Oá mink .kát jól éi olcsón készít,KHorváth Lajos aarpitos mester, Varga-utca^ 13. ELADÁS.
Teljes fűszer- éss csemegeüzlet berendez« 

olcsón eladó. Cim kiadóhivatalban. gji
ELEGÁNSÁN bu'orozottsz.ba kiadó, jó kar- 

ban levő zongora e adó, Piao-u. 42. 36o3

Költöztetéseket fédere sträf kocsin eszközöl 
helyben és vidékre, Debreczem, Csillag 79.

KüLöNBEJáRATU bútorozott szoba kiadó, Piac
41 emeleten. 3660

A vagongyár mögötti Daukó-féle szőló~és7^s 
mölcsös telepet 26000 koronáért eladom “u 
nyelmes kölcsön s előnyös fizetési feltételek 
Dr. Varga Imre ügyvéd. Csapó 32.

ELKöLTöZéS miatt Kossutb-utca véréÍTSél% 
tér 15 szám utcai 4 szobás lakás, mellékbe 
lyiségekkel bérbe adó. Ugyai tt egy kivv, 
hangú zongora és házifelszer. .é jk eladót

3111

KüLöNBEJáRATU bútorozott szoua julius lo. 
kiadó. Szécben.yi-utca 27. Ugyanott ke. ez 
házikoszt kapható. dobd

KTADó modern utcai lakás újonnan á‘alakitva,

KERESLET.
■EGY vizsgázott fütő és egy fiatal géplakatos 
segéd a „Hortobágy“ gőzmalomban feívé.eUkg

Két ügyes varóloány felvétetik, Péterfia 18 há­
tul az udvarban.  ^^5

FIATALEMBER ki a magyar és német nyel­
vet szóban és Írásban b rja, irodai állást ke­
res. Cím a kiadóban. _____________________ 3630

íij. UYüRKY tíandöl' p^pirkereskedósében egy 
'bolti szolga felvétetik. 3473

EGY tanuló felvétetik Kiss Pál fűszer üzletében 
Hajdúszoboszlón. ______ 34,31

Jó munkás asztalossegádek állandó alkalma­
zást kapnak orgona építőnél, Csemeie-utca. 
Egy flu tanulónak felvétetik. 3-113

INGYEN' tanulóleauyt lölyeszek, ügyes t, ' a-
rabos-utca 30, (az udvarban hátul).

INTELLIGENS magános nó, két heti . Tál rá­
fi rom tartózkodásra fiatal szobatá . t k rés 
Cim a k adóhivatal -n.____________________3 "ö

Fél cipó elve :-eit Csapó szv . . , _ m a 1.
jutalom' au ró z'-siil, Csapó 69. számnál. 5j53

FELVESZEK szünidő tartalmára két gyerme­
kemhez nevelőnőt, ki a zongorázásban jártas. 
Ugyancsak tisztes családból pincér tannneot 
felveszek. Kovács Aladár, Debrecen-szé lodás.

e-észben vagy részletekben azonnal eladj 
Bővebb felvilágosítás nyerhető dr. Jakoboviii 
József ügyvéd irodájában' Deák Ferenc-u.lil 

■_________- __________  3Ó
NAt^Y Bocskay-kertben 1104- kvadrát szó

c:a 1 . Értekezni Homok-u. 1114. jjjl
KERéKPáR (Wafíonrád) 80 kor. készpéczíjl 

e adó. Külső vásártér 16 sz. 3-ik lakás.
SIMONFFY-u 56 és gyöngyvirág-u. 19 sz,hj 

zak eladók. Kölcsönségólyzőben főpénztárai 
nál. 389

yíZakarékiyitelintézetri,
Debrecen Csapó-utca 4.

Elfogad betéteket: könyvecskékre, cheque- 
számlára.

Kölcsönöket nyújt mérsékelt kamat mellett 
Váltóra, Kézizálogra, Folyószámlára, 
Bekebelezés mellett. 

Óvadékkölcsönöket ad.
Törlesztéses kölcsönöket folyósít 15-65 

évi időtartamra, a legelőnyösebb felté­
telek mellett.

Értékpapírokat vesz és elad.
Idegen pénzeket és szelvényeket bevált. 
Ipari és kereskedelmi vállalatok létesítését

és financirozását elvállalja és azoknak 
hitelszükségleteit ellátja. 1009

Uj mezőgazdasági

gépgyár
Debreczenben. 

fi Debreceni Jvtczőgazöasági 
Gépgyár részvénytársaság

bizományi raktára. 
Bizományos Pauohly Béla,

Mo Oormlck világhírű amerikai 
aratógépgyárának Hajdú-, Sza­
bolcs, Szatmárvármegyék részére 
kizárólagos vezérképviselet és 

főraktára

lUli

ioraKiara fNAlMSzhetlen gazdasági eszköz).

DEBRECEN, Petőli-tér 13. sz., közvetlen a nagyállomás közelében,
az összes mezőgazdasági gépek Mo Cormiok aratógépek, fűkaszálók, 
tárosás boronáh 'mindenfajta motorok és műszaki olkkek nagy raktára.

ffi iiillti amerikai kévekötő manilla zsineg-

ArWvzék Ingyen és bérmentve.

A gazdaközönség elsőrendű ér­
deke, hogy magyar munkás ke­
zek által alkotott eszközökké 
művelje földjét és ne adja pán­

iét Idegennek. 519
1, Ä —€ «n»R»R»

Nyomatott köriorgógépen(a „Debreceni Ujtág* nyomdájában) Tulajdonos,; Than Oyoln,

O
lcsó teak.


